
28/07/2025

Τένεδος: Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τέλεσε τα 
Θυρανοίξια του ανακαινισθέντος περικαλλούς 
Καθεδρικού Ναού
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

H Α.Θ.Παναγιότης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, εχθές, Κυριακή, 27 Ιουλίου 2025, παρέστη 
συμπροσευχόμενος κατά την πρώτη Θεία Λειτουργία στον 
ριζικώς ανακαινισθέντα Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Τενέδου, ιερουργούντος του Ποιμενάρχου Σεβ. Μητροπολίτου 
Ίμβρου και Τενέδου κ. Κυρίλλου, ο οποίος νωρίτερα τέλεσε την 
Ακολουθία επί τη διασαλεύσει της Αγίας Τραπέζης.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Οικουμενικός+Πατριάρχης+Βαρθολομαίος+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Οικουμενικός+Πατριάρχης+Βαρθολομαίος+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Τένεδος+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Ίμβρου+Κύριλλος+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Ίμβρου+Κύριλλος+


Την παραμονή ο Παναγιώτατος τέλεσε τον Αγιασμό των Θυρανοιξίων αυτού του 
περικαλλούς και λαμπρού Καθεδρικού Ναού, η ανακαίνιση του οποίου έγινε με 
δαπάνη και μέριμνα του Οικουμενικού Μεγάλου Ευεργέτου Εντιμολ. Άρχοντος 
Εξάρχου της Μ.τ.Χ.Ε. κ. Αθανασίου Μαρτίνου και της συζύγου του Ευγεν. κ. 
Μαρίνας.

Αμέσως μετά ο Παναγιώτατος χοροστάτησε κατά τον Μ. Εσπερινό της εορτής του 
Αγίου Παντελεήμονος.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβ. Μητροπολίτης Ζάμπιας κ. Ιωάννης, το 
ζεύγος των δωρητών Αθανασίου και Μαρίνης Μαρτίνου, ο Εντιμολ. Άρχων της 
Μ.τ.Χ.Ε. κ. Γεώργιος Προκοπίου, ο Εξοχ. κ. Νικόλαος Ανδρουλάκης, Πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολιτεύσεως της 
Ελλάδος, ο Εξοχ. Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στην Πόλη, ο Εντιμ. κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, μέλος της Βουλής των 
Ελλήνων και Γενικός Γραμματέας της Δ.Σ.Ο. μαζί με συνεργάτες του, ο Εντιμ. κ. 
Γεώργιος Κουτελάκης, Δήμαρχος Νέας Σμύρνης, εκπρόσωποι Συλλόγων Τενεδίων 
και Ιμβρίων, καθώς και πλήθος Τενεδίων και φίλων της Τενέδου.

Μετά την Απόλυση, τον Παναγιώτατο προσφώνησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ίμβρου 
και Τενέδου κ. Κύριλλος και εκπρόσωποι της Εκκλησιαστικής Επιτροπής, αλλά και 
του Συλλόγου Τενεδίων Αθηνών “Ο Τέννης”.
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Ο Παναγιώτατος, στην αντιφώνησή του εξέφρασε την χαρά και την 
συγκίνησή του για την ιστορική στιγμή, και απένειμε την Πατριαρχική 
ευλογία του και τις εγκάρδιες ευχαριστίες του προς το ζεύγος Μαρτίνου 
για την μεγάλη δωρεά τους.



“Υμνούμε και ευχαριστούμε τον Θεόν της αγάπης, διότι αξιώνει τον εν Τενέδω 
ευσεβή λαόν Αυτού να δοξολογή το όνομά Του και να καταθέτη τη μετάνοια, τις 
χαρές και τις ελπίδες του μέσα στο ολόφωτο αυτό ενδιαίτημα της Χάριτός Του. 
Όταν ημείς οι Ορθόδοξοι πιστοί εισερχώμεθα στους Ναούς μας και είμεθα 
περιστοιχισμένοι από τον Χριστό και τη Θεοτόκο, τις εικόνες των Αποστόλων, των 
Αγίων και των Μαρτύρων, αισθανόμεθα ότι τα πάντα μας παραπέμπουν εις την 
«μέλλουσαν πόλιν», η οποία είναι η αληθινή πατρίδα μας. Αυτό είναι το βαθύτερο 
νόημα της φράσεως: «Εν τω ναώ εστώτες της δόξης Σου, εν ουρανώ εστάναι 
νομίζομεν».

Μετά Θεόν, στρεφόμεθα προς τους γενναιόφρονας χορηγούς του όλου 
ευλογημένου εγχειρήματος, τον Εντιμολογιώτατον Άρχοντα Έξαρχον και 
Οικουμενικόν Μέγαν Ευεργέτην κύριο Αθανάσιο Μαρτίνο και την Ευγενεστάτη 
σύζυγό του Μαρίνα Μαρτίνου, για να εκφράσουμε την ευαρέσκεια της Αγίας του 
Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας και ημών προσωπικώς για την φιλογενή αυτή 
πρωτοβουλία της καλύψεως συνόλου της δαπάνης της πλήρους και επιμελούς 
ανακαινίσεως του Ιερού τούτου Ναού. Τα ονόματα Αθανάσιος Μαρτίνος και 
Μαρίνα Μαρτίνου έχουν γραφή ήδη με χρυσά γράμματα εις τας δέλτους της 
ιστορίας της Εκκλησίας και του Γένους. Η συμβολή του ζεύγους Μαρτίνου στην 
ανέγερση και ανακαίνιση Ναών σε ολόκληρη την οικουμένη είναι μοναδική και 
είναι αδύνατον να μετρηθή με ανθρώπινα μέτρα. Είναι η πλουσιόδωρος χάρις του 
Θεού, αυτή η οποία τους κατέστησε συνεργούς της, για να δοξάζεται εσαεί το 
όνομα του Κυρίου και να θυμούνται και να μνημονεύουν οι επερχόμενες γενεές την 
ανεκτίμητη προσφορά τους. Η Μετριότης ημών, Εντιμολογιώτατε Άρχων και 
Ευγενεστάτη κυρία Μαρτίνου, σας περιλαμβάνει καθ’ ημέραν στις προσευχές της. 
Είσθε δώρον του ουρανού για την Εκκλησία. Ο Θεός των θαυμασίων να σας χαρίζη 
υγεία κατ’ άμφω, πνευματική ευφροσύνη και όλα τα σωτηριώδη δωρήματά Του.



Επιθυμούμε επίσης να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας προς τις Αρχές του τόπου 
για την έκδοση της απαραιτήτου αδείας για την ανακαίνιση του Ναού. Ο ναός της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου είναι, εκτός από χώρος προσευχής και δοξολογίας του 
Θεού, και ένα σημαντικό πολιτισμικό μνημείο για την Τένεδο και για όλους τους 
κατοίκους της. Αυτό ισχύει για όλα τα χριστιανικά σεβάσματα και προσκυνήματα 
του νησιού. Είναι το αποτύπωμα της Ομογενείας στην Τένεδο, αναπόσπαστα 
συνδεδεμένο με την ιστορία, την ταυτότητα και τον πολιτισμό της. Είναι και η 
Τένεδος, με το χριστιανικό πρόσωπό της, απτή μαρτυρία για τη δύναμη της 
πίστεώς μας να παράγη πνευματικό πολιτισμό, να προσλαμβάνη και να 
μεταμορφώνη θύραθεν πολιτισμικά στοιχεία. Ποτέ δεν υπήρξε η Εκκλησία 
συνολικώς αμυντική απέναντι στον πολιτισμό, ποτέ δεν κλείσθηκε στον εαυτό της. 
Ποτέ όμως δεν ταυτίσθηκε με τους πολιτισμούς, δεν εκκοσμικεύθηκε. Ορθώς έχει 
λεχθή ότι η δημιουργική χρήσις των δυνατοτήτων, τις οποίες προσφέρει κάθε 
ιστορική εποχή, αποτελεί ένδειξη του δυναμισμού της ζωής της Εκκλησίας.”

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στον τιμώμενο Άγιο Παντελεήμονα και 
πρόσθεσε, μεταξύ άλλων:

“Η Ορθόδοξος Εκκλησία είναι η κιβωτός των πνευματικών αξιών που συγκροτούν 
την ταυτότητά μας. Αδυνατούμε να φαντασθούμε το μέλλον μας χωρίς αυτές τις 
αξίες, τις οποίες μας εκληροδότησαν οι πατέρες μας. Η δική μας αποστολή είναι 
να μιμηθούμε την πιστότητα των προγόνων μας στις παραδόσεις της Εκκλησίας, 



να τις συνεχίσουμε και να τις μεταλαμπαδεύσουμε στη νέα γενεά. Την προσπάθειά 
μας αυτή ευλογεί και κρατύνει ο Χριστός, ο οποίος είναι μαζί μας «πάσας τας 
ημέρας, έως της συντελείας του αιώνος» (Ματθ. κη’, 20).

Κατακλείοντας, εκφράζουμε ακόμη μία φορά την ευγνωμοσύνη μας προς 
τον Εντιμολογιώτατο Άρχοντα κύριο Αθανάσιο Μαρτίνο και την 
Ευγενεστάτη κυρία Μαρίνα Μαρτίνου για τον σεβασμό τους προς την 
Μεγάλη Εκκλησία και για την αφειδώλευτη στήριξή τους προς αυτήν.”

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου























































ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Θέρμη υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη στην Τένεδο

Μήνυμα αναγέννησης της Ρωμαίικης κοινότητας της Τενέδου εκπέμπουν 
τα σημερινά θυρανοίξια του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεόρτασε με τους Τενεδίους την 
Προστάτιδά τους Αγία Παρασκευή
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